

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

10-е издания

12-я

№ 43 (2375)

Четверг

8 июля

1943 года

Меня Юж.

Извещение

11 июля с. г. в 11 часов в здании Б.Мурашкинской НСШ состоится совещание молодых агитаторов.

Повестка дня:

1. Приказ товарища Сталина № 195 и задачи агитационно-массовой работы на уборочной.
 2. Передача опыта работы К.Слободской избы-читальни и Рождественского агитколлектива.
- После совещания доклад Г.И. Зайцева «ВКП(б) — организатор ВЛКСМ» и вечер художественной самодеятельности.
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. На-

ши части отсекли следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 („Тигр“). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронеполки подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным ог-

нем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.



Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлопчевой завода „Фрезер“ (Москва) выполняет ежедневно задания не ниже, чем на 300 процентов.
На снимке: Бригадир Е. Хлопчева (справа) со своей ученицей А. Веселовой.

Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюк). Бомбардировке были подвергнуты суда противника, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Наши земляки рассказывают о зверствах немцев

В редакцию нашей газеты поступает очень много писем от наших земляков-фронтовиков. Темы их разнообразны: одни пишут благодарности трудящимся района за посылаемые подарки бойцам Красной Армии, другие призывают к самоотверженному труду, к выполнению государственных заданий, третьи рассказывают о доблести воинов, четвертые — о зверстве немцев на временно оккупированной советской земле.

Михаил Петрович Матвеев пишет своим односельчанам деревни Вацкой, Слотинского сельсовета. Я вместе с частью с боями прошел более тысячи километров, освобождая от немецкой нечисти ваши села и города, нашу родную землю. Измученное гитлеровской каторгой население встречало нас со слезами радости, нас обнимали, целовали, горячо благодарили за освобождение.

Вы читаете в газетах, слушаете по радио об издевательствах немцев над советскими гражданами — над женщинами, стариками, детьми. Но помните, всего в газетах не опишешь, всего по радио не расскажешь. Так много зверств творит ненавистный враг! Я своими глазами видел жуткие картины, от которых поднимаются на голове волосы, кровь стынет в жилах.

В деревне Б., например, немецкий карательный отряд повесил на виселице 20 советских граждан только за то, что в этой деревне кто-то застрелил двух немцев. В числе повешенных были женщины, старики и два 15-летних мальчика. А сколько замученных, истерзанных людей мы находим повсюду, сколько обгоревших трупов раскапывали в горах углей, оставшихся от сожженных домов.

Уцелевшие жители деревни рассказывали нам, как их раздевали, разували, грабили немецкие мародеры. Им было запрещено выходить на улицу после 4 часов вечера и раньше 9 часов утра. Всех, кто появлялся раньше и после этого времени расстреливали. Вот какие страдания вынесли эти люди. Они теперь живут свободно, работают изо всех сил, помогают нам в борьбе с врагом.

Дорогие мои земляки! Я знаю, что вы хотите, чтобы скорее победить врага, вышвырнуть этих двуногих зверей с нашей земли. Но для этого мало одного желания. Надо вместе с Красной Армией наносить удары по гитлеровской военной машине. Трудитесь лучше, собирайте больше хлеба с полей, давайте фронту больше продуктов и сырья для нашей промышленности.

Колхозникам артели „Красное знамя“, Рождественского сельсовета, пишет односельчанин Абросимов А.Ф. Там, где проходила вшивая немецкая армия, она оставила за собой груды развалин, виселицы, изувеченные трупы мирных жителей. Все остальное население оказалось угнанным в немецкое рабство. Фашисты — не люди, это самые хищные звери.

Дорогие товарищи — земляки! Крепче стойте на своем посту. Надо уметь ненавидеть врага всей душой. Надо страстно любить свою родину, так, как умеем мы, фронтовики.

Танкисты Шалунов Иван Егорович, Бердников Константин Павлович, Мойосов Иван Никитич пишут трудящимся нашего района о разрушениях наших городов и сел. Бьем мы беспощадно врага за зверства, которые они творят на захваченной территории, метим за расстрелянных, повешенных, истерзанных женщин, детей и стариков.

Бойцы Красной Армии призывают работников тыла трудиться честно, отдавать все свои силы на помощь фронту. Они обращаются к колхозникам и колхозницам с просьбой быстро и без потерь убирать урожай, досрочно выполнить заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Трибуна СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

Как мы добились высокой выработки

Еще перед началом севокоса мы взяли обязательство на косовице трав ежедневно выполнять 1,5—2 нормы.

Взял обязательство — сделай, дал слово — исполни. Этот лозунг мы положили в основу своей работы.

В первый день севокоса каждая из нас скосила по 0,48 гектара. И темпы своей работы в последующие дни мы не понизили.

Но на достигнутых результатах не успокоились. Попросили бригадир отвести каждой из нас участок в 1 гектар. Мы вышли на работу в 3 часа утра и косили до 9 часов без перерыва. В 9 часов нам привезли завтрак. Обедали в час дня и кончили работу в 9 часов вечера. В этот день каждая из нас скосила по 1,39 гектара, выполнив задание на 556 процентов и дав хорошее качество работы. А утром в 6 часов снова вышли в луга.

Таких высоких показателей мы добились посредством правильного распределения рабочего времени, максимального его использования.

Следовательно никаких секретов в нашей работе нет. Нас толкало на такой самоотверженный труд единое стремление — работать так, как наши родные фронтовики сражаются с ненавистным врагом.

Члены молодежного звена колхоза имени 17 партсъезда, К.Слободского сельсовета,
В. Смирнова,
Ю. Нарышкина,
А. Ериазова, М. Цопова.

Быстрее завершить сенокос, сдать сенопоставки

В районе во всю ширь развернулось сенокосение. На 6 июля скошено 4460 га. Перечисленные сельсоветы — Ивановский I, Андрейковский, Карабатовский заканчивают сенокос, завершают государственные сенопоставки.

В колхозах, где руководители поняли поставленные перед ними задачи, не медля ни одного дня начали сенокос. Работая от темна до темна, соревнуясь между собой, члены этих колхозов показывают образцы социалистического труда, перевыполняя нормы выработки в 2—3 раза.

В колхозе „Красная заря“, Григоровского сельсовета, молодежное звено Кати Полещук работая впервые, перевыполняет нормы на косебе в два раза. В этом колхозе уже закончили сенокос и завершают сенопоставки. Новый, замечательный метод применили в колхозе „Память Парижской коммуны“, этого же сельсовета. Освободив от подвозки сена тягловую силу, женщины и молодежь на специальных носилках вручную заготавливали сено с площади 60 гектаров.

В колхозе „15 лет Октября“, Карабатовского сельсовета, звено Софиной А. И. ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В сельхозартели „Верный путь“, Ивановского II сельсовета, 250 процентов задания на косебе выполняет конюх Кочеткова А. К., начальник ДНД Низовцева Е. И. и колхозницы Батова и Уранскова А. И.

Но совсем по-другому обстоит с сенокосением и поставкой сена в соревнующихся между собой Холзинском и Кишкинском сельсоветах. Здесь до сих пор занимаются раскачкой, из 500 га скошено только 200. В колхозах Яковлевского сельсовета из 316 гектаров убрано 128 га. В некоторых колхозах еще только начинают сенокос. Только с 5 июля начали косебу в колхозе „Победа“, Спешневского сельсовета. Руководители этих колхозов успокаиваются малым количеством лугов и не спешат с косебой, забыв свою ответственность перед государством, и не выполняют взятых обязательств.

Но время не ждет. Дорог каждый час. Необходимо быстрее, в ближайшие 2—3 дня закончить сенокос, полностью рассчитаться с государством по селу, чтобы в оставшиеся дни до начала уборки хлебов еще лучше подготовиться к ней, собрать богатый сталинский урожай.

7-1076

В ближайшие 2-3 дня окончить сенокос

Отлично подготовимся к уборке урожая

Колхозы готовятся к уборке

Колхозы Андрейковского сельсовета уже давно ведут подготовку к уборке урожая. Соревнуясь между собой, они стремятся не отстать друг от друга.

В колхозе „Пробуждение“ много поучительного. Как умело здесь используются дополнительные возможности, все резервы, видно из рабочего плана. На молотье, скирдовании, подвозке снопов к молотилкам будет занят крупный рогатый скот. В приводе к конной молотилке будет работать, например, шесть голов крупного рогатого скота. К имеющимся 15 головам крупного рогатого скота, уже работающим на весеннем севе, возьмут паров и вывозке удобрений, готовятся дополнительно еще 6 голов. Лошади будут полностью заняты на хлебопоставках, что даст возможность колхозу сдать зерно досрочно.

Колхозы имени Фрунзе и „Красная заря“ в прошлом году были отстающими, ныне они подтянулись, перенимая опыт передовых. Сейчас в этих колхозах все готово к уборке: и машины, и транспорт, и мелкий инвентарь. Руководители этих колхозов тоже готовят крупный рогатый скот, создали звеньевую организацию труда, запланировали всю работу по уборке урожая вести не скопом, как раньше, а индивидуально.

В этом году, в период уборки в широких размерах будет применяться ручной труд. Поэтому все готовят нужные приспособления к скирдованию—носилки, к молотье в колхозе имени Фрунзе готовят деревянные валы, давшие хорошие результаты в прошлом году.

Политмассовая работа, развернутая на весеннем севе, не прекращается. Беседы с колхозниками, выпуск „боевых листов“, „молний“, стенгазет продолжается регулярно, в каждом колхозе.

Уборку урожая колхозники и колхозницы встречают с полной уверенностью в свои силы. На собраниях по обсуждению рабочих планов они в один голос заявили, что работа будет проведена в срок и без потерь.

А.С. Крицкова,
председатель Андрейковского сельсовета.

П О Д В И Г

Командир пулеметного расчета младший сержант Михаил Орлов находился в боевом охранении, когда пришел приказ выдвинуться на сопку, которую только что в горячем бою захватили наши подразделения. Взяв пулемет и шесть коробов с лентами, Орлов вместе с красноармейцами Андроновым и Вотишцевым ползком быстро пробрался на правый скат сопки. Он должен был огнем поддержать группу бойцов старшего лейтенанта Бургима. Воспользовавшись наступившим затишьем, пулеметчики установили свой „Максим“, окопались и стали ждать появления врага.

Вскоре противник открыл сильный артиллерийский огонь.

Совещание кузнецов

На-днях при РайЗО состоялось совещание кузнецов. В обсуждении вопроса о подготовке машин и инвентаря к уборке урожая они приняли активное участие.

Кузнец колхоза „Новая жизнь“, Песочневского сельсовета, тов. Зубренков полностью отремонтировал уборочные машины и инвентарь. Он работает в кузнице с 5 часов утра до 10 часов вечера.

Многие кузнецы проявляют изобретательскую инициативу. Тов. Шаев из колхоза „Одвиг“ делает деревянный привод, работающий на цепях или веревках при помощи особого устройства воров. Кузнец колхоза „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета, перевел сеялки с 5 шестерен на две. Сеялки работают безукоризненно. Молотобоец тов. Гребнев из колхоза „Красный луч“, Слотинского сельсовета, делает деревянные конные грабли с железными зубьями.

Но есть еще и такие кузнецы, которые работают плохо. Например,

Котылев А.В. из колхоза „Серп и молот“ выходит на работу в 9 часов утра, а в 5 часов вечера уходит из кузницы. В колхозе имени Ворошилова, Песочневского сельсовета, уборочные машины и инвентарь не готовы. Однако кузнец Ютко работает без напряжения. Зубренков И.И. (колхоз „Творчество“), не отремонтировал ни одной жатки, ни одной молотилки. Плохо работают кузнецы в Слотине и Раздольном.

Эти недостатки имеют место потому, что председатели колхозов не контролируют работу кузнецов, не дают им заданий, не требуют от них настоящего выполнения дела.

От кузнецов, в период подготовки к уборке и в момент ее проведения будет зависеть очень многое, поэтому работу кузниц надо поставить на военный лад.

Е. Куринова,
главный агроном РайЗО.

Комсомольская инициатива

Комсомольцы колхоза „Возрождение“, Ивановского I сельсовета, проявили замечательную инициативу, достойную самого широкого распространения. Они создали подотряды по охране урожая. Каждую ночь можно на полях артели встретить конный разъезд.

Кроме этого, комсомольцы занимаются сейчас ремонтом мешкота-ры. Комсомольский секретарь т. Ефимов

вымыла и починила 40 мешков, комсомолки—Постнова Вера—22 мешка, Гаврилова—12 мешков, Петрова Тоня—36 мешков.

Комсомольская организация кладет все свои силы к тому, чтобы занять первенство и завоевать переходящее Красное знамя райкома комсомола.

Е. Краев.

Память героя

Смертью героя пал в бою с фашистскими захватчиками наш земляк—член Спириного колхоза «Новая жизнь», Михаил Иванович Орлов.

Многие колхозники нашего района помнят т. Орлова—одного из лучших стахановцев сельского хозяйства, участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, неоднократно премированного областными и районными организациями. Михаил Иванович неутомимо трудился в своем родном колхозе. Он работал на сеялке, жатке, молотилке и везде показывал образцы высокой производительности, отличного качества. Односельчане—члены колхоза «Новая жизнь» всегда восхищались его трудолюбием, брали с него пример и глубоко уважали Михаила Ивановича.

Узнав о смерти Михаила Ивановича, 70 членов артели собрались на митинг. В своей резолюции они пишут: «Два года сражался наш дорогой товарищ на фронте. Он истребил много гитлеровцев, за что награжден орденом Красного знамени. Мы клянемся честно и самоотверженно трудиться на колхозных полях. Отлично проведем уборку урожая и досрочно выполним все обязательства перед государством.»

Подготовиться к отражению контратаки,—предупредил бойцов младший сержант Орлов и сам лег за пулемет. Стало видно, как между деревьев замелькали фигуры белофинов. Враг приближался.

Орлов подпустил противника на близкую дистанцию и открыл огонь. Он бил в упор и истребил свыше десятка белофинов, заставив оставшихся откатиться назад.

Но фашистам, видно, мало было одной взбучки. Они вновь обрушились на сопку артиллерийско-минометным огнем, а потом опять пошли в контратаку. Пулеметчик Орлов, стойко удерживая свой рубеж, расстреливал фашистов, не давал им возможности прорваться вперед.

Потерпев неудачу на правом

фланге, враг перегруппировал свои силы и решил основной удар нанести с левого фланга. С этой целью он сосредоточил в лощине целый батальон. Пулеметчик Орлов видел это.

—Принести еще ящик патронов, дозарядить ленты,—приказал он бойцам Андронову и Вотишцеву и повернул «Максим» в сторону лощины.

И когда белофины с ручными гранатами в руках бросились на сопку, Орлов с новой силой открыл огонь по врагу.

Обозленный враг засек расположение пулемета Орлова и стал усиленно обстреливать его огневую позицию. Ранено Андронов и Вотишцев. Но не было времени сменить огневую позицию, нельзя было ни на минуту прекратить огня. Иначе враг прорвется, выбьет на-

Ручное

скирдование сена

В колхозе „Память Парижской Коммуны“, Григоровского сельсовета, на скирдовании сена широко применяется ручной труд. Предварительно скопленное сено женщины и подростки подносят к влади та носилках. Таким образом уже заготовлено сено с площади 60 га.

Ручное скирдование продолжается, решено таким способом убрать все сено, кроме одного участка, где подноска на носилках не удобна из-за дальнего расстояния.

В Воронинском колхозе «Ленинская смена» организован сбор сеной трухи после скирдования сена. Уже заготовлено 4 центнера.

А Гуселева, председатель Григоровского сельсовета.

250 процентов задания

В звено косцов входят конюх Кочеткова А. К., начальник ДПД Низовцева Е. И., колхозницы Батова А. Г. и Урганскова А. И. При норме 0,2 га каждая из них скашивает по полгектара или 250 и больше процентов, вырабатывая по четыре с половиной трудодня.

В этом же колхозе отстает первое звено первой бригады, Панова А. Г., Романова Е. В. и другие скашивают только по 0,15—0,2 га. Они много времени теряют на отдых и разговоры, не уплотняют рабочее время, не берут примеров с передовиков.

И.Кальянов,
Колхоз „Верный путь“, Ивановского II сельсовета

Обзор международных событий

За последние 20 ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15.000 тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4-го июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире разворачивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Вой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германии вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

Московский институт механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова объявляет набор студентов на 1-й курс 1943-1944 учебного года. Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желательно учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, ул. Карла Маркса, дом 58.
Дирекция.